

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАТЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 19 (5350)

Воскресенье, 28 января 1951 года

Год издания
двадцать второй

Цена 20 коп.

Под знаменем сталинской дружбы народов

Народы нашей страны готовятся к выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик, как к большому и радостному празднику. Избирательная кампания проходит в обстановке развернутого советского демократизма, под знаком нерушимой дружбы народов Советского Союза.

Советская Конституция глубоко интернациональна. Она исходит из того, что все нации и расы равноправны, что все они пользуются одинаковыми правами во всех сферах хозяйственной, общественной, государственной и культурной жизни общества.

Созданный великими вождями революции В. И. Лениным и И. В. Сталиным, Союз Советских Республик представляет собой такую систему государственной организации, где национальный вопрос и проблема сотрудничества наций разрешены лучше, чем в любом другом многонациональном государстве.

Еще в 1920 году товарищ Сталин указывал, что советской власти удалось «положить к политической жизни самые отсталые и разнообразные в национальном отношении массы, связать эти массы с центром самыми разнообразными нитями, — задача, которую не только не решало,

но и не ставило себе (боялись поставить!) ни одно правительство в мире».

Самые светлые дни в жизни эстонского народа связаны с именем товарища Сталина, — говорит работница таллинского завода «Вольта» Екатерина Ургард. — Благодаря его отеческим заботам мы живем в Советской Эстонии счастливой, поправной жизнью, живем, не зная нужды и безработицы, не тревожась о завтрашнем дне. И хочется трудиться еще лучше на благо народа.

Подлинными маяками социализма на Востоке стали советские республики Средней Азии. С помощью великого русского народа и других народов СССР трудающиеся среднеазиатских республик в кратчайший срок преодолели свою былую отсталость, создали передовую социалистическую промышленность и крупное социалистическое земледелие. Бурно расцвела культура, национальная по форме, социалистическая по содержанию. Меняется лицо Средней Азии, широким фронтом велиутся работы по преобразованию природы. За годы советской власти здесь проведена огромная работа по строительству каналов, по освоению пустынь. Все народы нашей страны участвуют в сооружении великой стройки коммунизма — Главного Туркменского канала.

Первым кандидатом в депутаты народы нашей страны единодушно назвали великого вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина. Под мудрым руководством товарища Сталина, под руководством

— Каждый из нас видит, как выросла наша промышленность, какие автомобильный и тракторный гиганты появились у нас, как поднялось наше сельское хозяйство, как выросла наша культура, каким чудесным становится наш Минск, как красиво отстраиваются наши белорусские города. И всем этим мы обязаны нашему великому вождю, нашему любимому отцу И. В. Сталину.

Больших успехов в братской семье народов добились трудающиеся республик Советской Прибалтики. Советский строй, ленинско-сталинская национальная политика открыли им путь к свободной и счастливой жизни. В истории народов Прибалтики произошел коренной поворот, поворот от иностранной кабалы к действительной самостоятельности, от Фашистского режима к действительной свободе, от нищеты и бескультурья к зажиточной и культурной жизни под солнцем Стalinской Конституции.

— Самые светлые дни в жизни эстонского народа связаны с именем товарища Сталина, — говорит работница таллинского завода «Вольта» Екатерина Ургард. — Благодаря его отеческим заботам мы живем в Советской Эстонии счастливой, поправной жизнью, живем, не зная нужды и безработицы, не тревожась о завтрашнем дне. И хочется трудиться еще лучше на благо народа.

Председатель участковой избирательной комиссии т. Исаков, зав. агитпунктом т. Шайдук совместно с агитаторами, прилагают все усилия, чтобы еще шире и лучше вести политко-массовую работу среди избирателей и организационную подготовку к выборам.

М. ЩЕРБАКОВ,

зав. отделом ГК ВЛКСМ.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

Через началась регистрация кандидатов в депутаты Верховных Советов Украины, Белоруссии, Узбекистана, Туркмении и Эстонии, где выборы проводятся 25 февраля.

Первым кандидатом в депутаты народы нашей страны единодушно назвали великого воина и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина. Под мудрым руководством товарища Сталина все социалистические нации добились невиданного политического, хозяйственного и культурного расцвета. В товарище Сталине народы ССР видят воплощение своего героя, своей пламенной любви к социалистической Родине, своего горячего патриотизма.

Во всех республиках кандидатами в депутаты Верховных Советов выдвинуты верные соратники товарища Сталина — руководители большевистской партии и Советского правительства.

Великую радость испытывают трудающиеся избирательных округов, где товарищ Сталин дал согласие баллотироваться в депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик.

Вчера окружные избирательные комиссии в обстановке исключительного единодушия зарегистрировали товарища Сталина кандидатом в депутаты Верховных Советов Украины, Белоруссии, Узбекистана, Туркмении и Эстонии.

Выступая на заседании Окружной комиссии Сталинского избирательного округа города Киева, рабочий машиностроительного завода Вячеслав Гудзинский сказал:

— С чувством глубокой любви украинский народ единодушно выдвинул первым кандидатом в депутаты Верховного Совета своей республики родного Иосифа Виссарионовича.

С именем товарища Сталина связаны все исторические победы советской страны. Под руководством товарища Сталина советский народ построил первое в мире социалистическое государство и твердой поступью идет к коммунизму.

В волнующую патриотическую демонстрацию вышли состоявшийся вчера многотысячный митинг в столице Белоруссии — Минске. Участники митинга с гордостью говорили о том, как в результате осуществления ленинско-сталинской национальной политики отсталая прежде Белоруссия превратилась в цветущую социалистическую республику. Замечательных успехов добился белорусский народ в послевоенные годы. Из руин и пепла подняты города и села, разрушенные фашистскими оккупантами. Там, где совсем недавно лежали развалины и простиралась пустыни, сейчас высится прекрасные городские кварталы, корпуса машиных заводов и фабрик, благоустроенные деревни.

Выступая на митинге трудающих Минска, белорусский поэт Петрусь Бровка с гордостью говорил:

(Передовая «Правды» за 25 января).

огромная работа по строительству каналов, по освоению пустынь. Все народы нашей страны участвуют в сооружении великой стройки коммунизма — Главного Туркменского канала.

Наше государство является замечательным примером мирного сожительства и братского сотрудничества народов.

Иную картину представляет собой капиталистический мир. «Существование капитализма без национального гнета», — указывает товарищ Сталин, — так же немыслимо, как немыслимо существование социализма без освобождения угнетенных наций, без национальной свободы».

Американо-английские империалисты развязали кровавую колониальную войну на Востоке, ведут вооруженную интервенцию против миролюбивого корейского народа. Все прогрессивное человечество гневно протестует против чудовищных зверств американских интервентов, истребляющих мирное корейское население, уничтожающих города и села Кореи.

Трудающиеся капиталистических, колониальных и зависимых стран с любовью и надеждой обращают свои взоры к великому Советскому Союзу — твердыму мира и дружбы народов. Следуя примеру Советского Союза, на путь строительства новой жизни вступили трудающиеся стран народной демократии и великий китайский народ. День ото дня крепнет лагерь мира, демократии и социализма, усиливаются борьба за мир, против империалистических полигнателей войны.

Советские люди готовятся к выборам, преисполненные чувства законной гордости за свою социалистическую Родину. Верные принципам ленинско-сталинской национальной политики, они выдвинули кандидатами в депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик лучших сынов и дочерей всех народов ССР.

С наступлением сумерок ярко загораются огни в агитпункте избирательного участка № 20, расположенного в клубе ДОЗ'а.

По вечерам здесь всегда многолюдно. В свободные от работы часы избиратели заходят сюда почитать газеты, послушать радиопередачи, сыграть в шашки, шахматы. Большая комната уютно обставлена мягкой мебелью, в ней чисто, тепло. На большом стенде разложена избирательная и политическая литература. Среди брошюр — Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР, Ставская Конституция, генеральные труды товарища Сталина «Относительно марксизма в языкоизнании» и «К некоторым вопросам языкоизнания» и много других.

На выборах в Верховные Советы союзных и автономных республик советские люди еще раз продемонстрируют перед всем миром свою сплоченность вокруг большевистской партии, вокруг творца дружбы народов ССР товарища Сталина.

(Передовая «Правды» за 25 января).

О созыве 2-й сессии городского Совета

20 января, в 7 часов вечера в здании горисполкома (в зале сессий) созывается 2-я сессия городского Совета депутатов трудающих (3-го созыва).

Исполком горсовета.

лей и организационную подготовку к выборам.
М. ЩЕРБАКОВ,
зав. отделом ГК ВАКСМ.

В стороне от важного дела

До дня выборов в Верховный Совет РСФСР осталось три недели. Сейчас агитпункты должны развернуть среди избирателей широкую агитацию за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, избиратели должны проверить, правильно ли они внесены в списки избирателей, исправить допущенные ошибки. Однако с проверкой списков избирателей на 14 избирательном участке Орджоникидзевского избирательного округа не спешат. На 26 января прошло всего лишь 18 процентов общего числа избирателей.

Массово-агитационная работа среди

населения этого участка поручена четырем парторганизациям — строуправления № 2 (секретарь парторганизации т. Макаренко), стройуправления № 10 (т. Стегний), постройкома (т. Надеждина) и ателье № 4 (т. Степанчева). Агитаторы мало бывают у избирателей, особенно из парторганизации ателье № 4. Редко бывает в агитпункте председатель участковой избирательной комиссии тов. Шендриков.

Партком треста «Сталинскпромстрой» знает о положении дел на 14 избирательном участке, о безответственном отношении к порученному делу зав. агитпунктом тов. Чащинского, но выводов пока никаких не делает.

М. ГАВРИЛОВ.

В борьбе за выполнение взятых обязательств

Коллектив контролеров и осмотрщиков готовой продукции бригады № 2 среднесортного цеха во главе с контролером мастером тов. Желтовским в декабре прошлого года добился хороших результатов в выполнении взятых социалистических обязательств.

С большим подъемом работает в эти дни коллектив бригады, стремясь еще большими производственными успехами встретить день выборов в Верховный Совет РСФСР. Перенимая опыт лучших производственников, коллектив прилагает все усилия, чтобы

бы с честью выполнить свои обязательства в январе.

Контролер по посадке металла, коммунист тов. Золотухин своим внимательным и добросовестным отношением к порученному делу помогает в улучшении качества выпускаемого металла.

Успешно трудится на одном из ответственных участков — на проверке металла при отгрузке потребителю молодой контролер комсомолка Переvezенцева.

Л. МАЗЕПОВ,
группирор бригады № 2 участка
отдела сортопрокатного цеха.

Сверхплановая сталь Александра Шашкова

В счет взятого обязательства Александра Шашкова в январе выдается сверхплановая сталь.

Во втором мартеновском цехе хорошо работает также коллектив печи, где сталеварами тт. Телков, Плетнев и Захаров. У каждого из них на лицевом счету имеется сверхплановый металл. Больше всех сверхпланового металла у сталевара т. Плетнева.

В январе в цехе проведено 9 скользких плавок.

В настоящее время товарищество выполняет крупные заказы промышленных предприятий, учреждений и клубов на картины и портреты, пейзажи и т. д. Скоро будут закончены репродукции с картин «Утро нашей Родины», «Залив Аврора», «Привозглашение Лениным Советской власти».

Славная традиция

2-я средняя школа — одна из старейших в городе. Сотни юношей и девушек получили в ней аттестаты об окончании 10 класса, и поступив в высшие учебные заведения, окончили их и стали инженерами, врачами. Учители. Все они поддерживают связь с родной школой. Ежегодно 29 января бывшие воспитанники школы собираются на традиционный вечер встречи. Десятки писем, телеграмм поступают к этому дню на имя директора школы.

Завтра, 29 января, учащиеся школы, учитель снова встречаются с теми, кто учился в этой школе.

Рабочий день связистов

Рано утром начинается рабочий день связистов. Наполнив корреспонденцией большие сумки, десятки почтальонов расходятся в районы города. Ежедневно трудающиеся Сталинска получают более 10 тысяч писем, около 800 телеграмм, сотни посылок. Металлурги, горняки, строители, интеллигенция Сталинска в течение дня получают 32 тысячи экземпляров центральных и местных газет.

Людо бывает в комнатах междугородней телефонной станции. В течение дня более ста человек ведут переговоры с Кемерово, Томском, Новосибирском, другими городами нашей страны.

доставку дров нуждаются. Избирателю т. Слюсареву, находившемуся в плохих жилищных условиях, благодаря содействию агитатора предоставили квартиру. Агитатор т. Соловатина помогла избирательнице т. Усковой в получении необходимых документов, требующихся для выплаты пенсии.

Агитпункт избирательного участка № 20, находящийся в помещении клуба, имеет все условия для проведения широкой, культурно-массовой работы среди избирателей, однако используются эти условия недостаточно. С начала предвыборной кампании в Верховный Совет РСФСР здесь были проведены лишь два доклада — о международном положении и о 27-й годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина. Всего один раз демонстрировалась кинокартина, не было ни одного выступления художественной самодеятельности.

В своей дальнейшей работе руководителям агитпункта нужно изжить эти недостатки, шире развернуть массово-политическую работу среди избирателей своего участка, больше проводить для них лекции и докладов на различные темы, чаще устраивать концерты и выступления художественной самодеятельности, превратить свой агитпункт в подлинный центр агитационно-массовой работы среди населения.

А. ИЛЬИНА.

Агитпункт на ДОЗ'е

С наступлением сумерок ярко загораются огни в агитпункте избирательного участка № 20, расположенного в клубе ДОЗ'а.

По вечерам здесь всегда многолюдно. В свободные от работы часы избиратели заходят сюда почитать газеты, послушать радиопередачи, сыграть в шашки, шахматы. Большая комната уютно обставлена мягкой мебелью, в ней чисто, тепло. На большом стенде разложена избирательная и политическая литература. Среди брошюр — Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР, Ставская Конституция, генеральные труды товарища Сталина «Относительно марксизма в языкоизнании» и «К некоторым вопросам языкоизнания» и много других.

На выборах в Верховные Советы союзных и автономных республик советские люди еще раз демонстрируют перед всем миром свою сплоченность вокруг большевистской партии, вокруг творца дружбы народов ССР товарища Сталина.

(Передовая «Правды» за 25 января).

Тамара Петровны Голубинцевой, К чтению лекций и докладов среди избирателей этого участка привлечены также руководящие работники ДОЗ'а — главный инженер завода т. Шарапова и начальник отдела труда и зарплаты т. Комов.

Партийная организация ДОЗ'а повседневно руководит работой агитаторов, организует для них семинары, инструктирует, как проводить беседы по Положению о выборах, о Ставской Конституции и на другие темы. Зав. агитпунктом т. Казимиров провел уже с агитаторами три семинара.

Направляющая рука партийной организации видна всюду — и в том внимании, которое проявляется к работе каждого агитатора, и в заботе об оформлении агитпункта, где предусмотрено все, вплоть до типично выписанных графиков лежащих агитаторов и схемы участков работы каждого из них, с указанием имени, фамилии избирателя и прикрепленного агитатора.

Агитаторы ДОЗа, не прекращавшие работу среди населения после выборов в местные Советы, хорошо знают избирателей, знают условия жизни каждого из них. И когда избиратели обращаются к ним за помощью в каком-либо деле, всегда помогают им советом и личным участием. Так, агитатор т. Нура, которой избиратели ее участка рассказали о своих затруднениях в получении топлива, добилась у дирекции завода разрешения на

Город имени вождя

Когда блуждаются вечерние сумерки в окнах многоэтажных домов, клубов, школ, заводских зданий и над терриконниками вспыхивают электрические огни, они особенно ярко горят здесь, в предгорьях Кузнецкого Алатау, освещая величественную панораму молодого сибирского индустриального города.

Сталинск—это город, выросший с фантастической быстротой в годы первых пятилеток по гениальной идеи товарища Сталина, с каждым днем разрастается все шире, благоустраивается, становится подлинным очагом передовой социалистической культуры.

Во все возрастающих размерах выдает продукцию многотысячный коллектив металлургов трижды орденоносного Кузнецкого комбината, машиностроители оснащают шахты горным оборудованием, сложные переплеты металлических конструкций для новых строек изготавливает коллектив завода имени Молотова, горняки двух угольных трестов добывают черное золото.

Трудовые подвиги стахановцев города в предвоенные годы, в годы Великой Отечественной войны и в послевоенную пятилетку составили немало замечательных страниц в истории побед советского народа, успешно строящего коммунизм.

Хорош наш город сегодня. Еще более прекрасно его будущее. Воздвигаются новые благоустроенные жилые дома, светлые школы, клубы, медицинские и детские учреждения. Строительная программа с каждым годом возрастает. Государством отпускаются огромные средства на расширение города и его благоустройство. Целая армия строителей и архитекторов работает над тем, чтобы город рос еще быстрее, был еще красивее.

Все это возможно потому, что советский народ ведет вперед великую партию Ленина—Сталина, Советское правительство, которые проявляют постоянную заботу и оказывают систематическую помощь в улучшении благосостояния и культуры трудящихся нашей Родины.

На примере города Ставрополя особенно ярко виден бурный расцвет советской страны.

1. Пришли строители

На дворе громко заляла собака.

—Чего разбредалась? Жучка, поди сюда, —сказал хозяин дома, пропуская в дверь двух незнакомых мужчин.

Было уже не рано. Жители деревни Бессоновки давно ушли на поля. Только небольшая группа крестьян собралась у двухэтажного, крепко скроенного дома и взмолнивши говорила между собой.

—Приехали, говорят, строители,—сказал приземистый мужик в старинном картузе, суконной поддевке, — завод собираются строить.

—Какой, такой завод? — переспросили его.

—Из руды железо добывать будут.

—Иль чего выдумали!

В противоположном конце деревни шел разговор другого порядка.

—Наконец-то дождались, голубчиков, — говорил седовласый дед, — теперь и наш край зацветет.

—Давно их ждали.

—Слыхал я, деревню сносить собираются. Здесь город будет,—снова сказал дед, —это хорошо, кто хочет, пусть переезжаает в другое место. А я думаю остаться здесь. Работы всем хватит, да и на новый город взглянуть хочется.

Тем временем на улицу вышли приезжие строители. Их было не более десятка. В руках у них—палы, топоры, лопаты, воротки и прочее.

—Она, наверное, еще с Андреем не договорилась.

—А что с ним договариваться?

—А разве у вас с ним уже «узелок» завязался?

Снова хохот.

—Кто-то из девушек предложил:

—Споем, что ли, девчата?

—Споем, чтобы дома не журились.

Веселая, жизнерадостная песня полилась над площадкой будущего металлургического комбината. Девушки пели о милом, дорогом, затаенном, о том, что было новое, и в песнях мечтали о будущем.

Вечером вместе с ребятами девушкишли на воскресник, который устраивала комсомольская организация.

3. Боролись и побеждали

Мороз залез под теплую шубу, беспечно щипал руки, лицо. Люди прекращали работу и грелись. Никто не хотел браться за топор. Бригада плотников молодого коммуниста Петра Носова получила задание во что бы то ни стало сделать леса для монтажников. Работу надо было выполнить на большой высоте, под перекрытием металлического каркаса, а там—еще холоднее.

—Если к вечеру не будут готовы леса, —сказал бригадир мастер,—то мы сорвем работу монтажников. Этого допустить нельзя.

Бригадир знал, что с этим заданием справиться не легко, но ответил:

—Постараемся. Леса к вечеру будут готовы.

Когда зашел разговор с членами бригады о том, что надо во что бы то ни стало выполнить задание, начались жалобы:

—Пусть бы спеш потеплее дали.

—Оно, конечно, надо дело делать, но...

—Эх! Вот ведь какой мороз взялся. Говорят, градусники полопались.

Носов внимательно следил за разговаривающими плотниками. Надо было подобрать ключ к сердцу каждого из них, иначе будет сорвано задание.

Прошел час после гудка, но положение не изменилось. Бригада попрежнему сидела в сторожке и грелась возле чугунной печки.

Выход из положения пришел сам собой. Один из плотников заявил:

—Кто как хочет а я работать не буду.— Он приподнялся со своего места и злоно бросил топор в угол.

Как молния, сверкнула мысль у вожака бригады.

—Вон из моей бригады, агитатор кулацкий,—сухо проговорил он и, повернувшись к выходу, добавил,—кто со мной, выходит!

Шагнул к двери раз, другой. Слышал, как бригада пришла в замешательство: зашевелились, закашлялись.

—А с кем мы, как не с бригадиром.

Поспешно выйдя из будки, Носов, первым взобрался по высокой и крутой лестнице к месту работы и, взявшись коченеющие руки топор, чуть было не уронил его. Вслед за ним поднялись кверху еще несколько человек, а скоро и все плотники. Только не было того, кто бросил топор, он стоял внизу и не знал, что ему сказать.

—Слыхал я, деревню сносить собираются. Здесь город будет,—снова сказал дед, —это хорошо, кто хочет, пусть переезжаает в другое место. А я думаю остаться здесь. Работы всем хватит, да и на новый город взглянуть хочется.

Работали молча, азартно, подгоняемые стужей. Работа кипела в руках умелого и дружного коллектива. Когда пришло время обеда, бригадир предложил не делать перерыва, а продолжать работу до тех пор, пока не будет выполнено задание. Воздыханий не последовало.

Лично приезжали на Кузнецкстрой, знакомились с делами на частной основе и оказывали ей необходимую помощь.

Постановление Центрального Исполнительного Комитета от 25 мая 1932 года передавалось из уст в уста. В постановлении говорилось: «Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР постановляет: ходатайство рабочих и инженерно-технических работников, партийных и профсоюзных организаций Кузнецкстрою удовлетворить».

1. Город Новокузнецк переименовать в город Ставрополь.

2. Кузнецкому металлургическому заводу присвоить имя Иосифа Виссарионовича Сталина».

Одновременно товарищ Сталин прислал приветственную телеграмму строителям Кузнецкстроя. Великий вождь трудающих всего мира горячо приветствовал ударников и ударниц Кузнецкого завода и выразил уверенность, что коллектив Кузнецкстрою разовьет еще больше достигнутые успехи.

Строители и молодые металлурги ответили товарищу Сталину новой мощной волной трудового энтузиазма.

6. Ставрополь сегодня

На одном из предвыборных собраний избирателей выступивший оратор говорил.

—Мы счастливы тем, что живем и трудимся в городе имени вождя.

Зад ответил ему бурей аплодисментов.

Законна гордость трудающих за свой родной город. Со дня начала строительства прошло всего лишь двадцать с небольшим лет, а он стал одним из крупнейших промышленных городов не только Сибири, но и Советского Союза.

Пройдясь по улицам города и вздевы увидите неустанные и повседневные работы о трудах, которая проявляется в национальной пропаганде партии, Советским правительством, великим вождем и учителем товарищем Сталиным.

Город покрыт густой сетью школ, технических, высших учебных заведений, клубов, библиотек. Открыты 67 школ народного образования, десятки школ трудовых резервов и рабочей молодежи, имеются горно-металлургический институт, педагогический и учителейский институты, металлический, горно-строительный и строительный техники, педагогическое училище, фельдшерско-акушерское училище, сельскохозяйственный техник, детская музыкальная школа, школа мастеров социалистического труда.

Прошел час после гудка, но положение не изменилось. Бригада попрежнему сидела в сторожке и грелась возле чугунной печки.

Выход из положения пришел сам собой. Один из плотников заявил:

—Кто как хочет а я работать не буду.— Он приподнялся со своего места и злоно бросил топор в угол.

Как молния, сверкнула мысль у вожака бригады.

—Вон из моей бригады, агитатор кулацкий,—сухо проговорил он и, повернувшись к выходу, добавил,—кто со мной, выходит!

Шагнул к двери раз, другой. Слышал, как бригада пришла в замешательство: зашевелились, закашлялись.

—А с кем мы, как не с бригадиром.

Поспешно выйдя из будки, Носов, первым взобрался по высокой и крутой лестнице к месту работы и, взявшись коченеющие руки топор, чуть было не уронил его. Вслед за ним поднялись кверху еще несколько человек, а скоро и все плотники. Только не было того, кто бросил топор, он стоял внизу и не знал, что ему сказать.

—Слыхал я, деревню сносить собираются. Здесь город будет,—снова сказал дед, —это хорошо, кто хочет, пусть переезжаает в другое место. А я думаю остаться здесь. Работы всем хватит, да и на новый город взглянуть хочется.

Работали молча, азартно, подгоняемые стужей. Работа кипела в руках умелого и дружного коллектива. Когда пришло время обеда, бригадир предложил не делать перерыва, а продолжать работу до тех пор, пока не будет выполнено задание. Воздыханий не последовало.

Работали молча, азартно, подгоняемые стужей. Работа кипела в руках умелого и дружного коллектива. Когда пришло время обеда, бригадир предложил не делать перерыва, а продолжать работу до тех пор, пока не будет выполнено задание. Воздыханий не последовало.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 26 января. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило 26 января, что за последние время авиация Народной армии, действуя на фронте и в тылу, добивается крупных успехов.

24 января 14 истребителей из состава авиации Народной армии, завязав ожесточенный воздушный бой против 35 истребителей противника над Синъячжу (Сингисю) и Синанчжу (Синансю) сбили 8 и сильно повредили два вражеских истребителя.

25 января, в районе Инчон (Чемульпо) части Народной армии потопили два вражеских корабля противника.

На конференции крестьян в провинции Северный Пхеньян

ПХЕНЬЯН, 24 января. (ТАСС). Как передает пхеньянское радио, в городе Синъячжу открылась конференция крестьян провинции Северный Пхеньян, на которой присутствует более 800 крестьян-активистов из уездов Сенчен, Чесан, Денлю, Енчен, Синъячжу и других. Участники конференции обсудят вопросы обеспечения фронта и тыла продуктами питания, восстановления разрушенного врагом сельского хозяйства, подготовки к посевной кампании и др.

С докладом о внутреннем положении страны выступил председатель провинциального комитета трудовой партии Хэ Гюн.

Участники конференции заслушали также доклад председателя народного комитета провинции Северный Пхеньян Ли Ю Мин об улучшении жизни крестьян и помощи крестьянам, пострадавшим в результате оккупации, доклад министра земледелия и лесоводства Пак Мун Гю о подготовке к весенней посевной кампании.

Крестьяне, выступавшие в прениях, подчеркивали, что для окончательной победы над врагом нужно быстро восстановить сельское хозяйство, увеличить в этом году сбор сельскохозяйственных продуктов, обеспечить фронт и тыл продовольствием.

Участников конференции приветствовали рабочие и представители Народной армии.

Расправа американских интервентов над южнокорейскими солдатами

НЬЮ-ЙОРК, 26 января. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс, в американской газете «Пресс-скимитер» помещено письмо, в котором сообщается о казни четырех лихимановских солдат, находившихся в грузовике, который столкнулся с «виллисом» командующего 8-й армией генерал-лейтенанта Уокера. Как известно, в результате этого столкновения Уокер был убит.

Оказавшиеся в грузовике солдаты, находившиеся в плену у американских интервентов, были расстреляны в результате столкновения грузовика с «виллисом».

Бурными темпами идет жилищное строительство. На улицах города ежегодно вырастают десятки новых многоэтажных благоустроенных домов с водопроводом и канализацией, отоплением и освещением, с удобной и красивой внутренней отделкой. Только один трест «Ставропромстрой» за годы послевоенной ставропольской пятилетки слал в эксплуатацию для кузнецкого строительства.

Современное положение в Индо-Китае характеризуется военным провалом политических и военных планов французских империалистов.

ПОЕЗДКА ЭЙЗЕНХАУЭРА В ЗАПАДНУЮ ГЕРМАНИЮ

Международный обзор

ПОЕЗДКА ЭЙЗЕНХАУЭРА В ЗАПАДНУЮ ГЕРМАНИЮ

В конце прошлого года Народная армия, перейдя на севере Вьетнама к военным операциям крупного масштаба, освободила 5 провинций. В боях было уничтожено свыше 1

говорил седовласый дед,—теперь и наш край зацветет.

—Давно их ждали.

—Сыпал я, деревню сносить собираются. Здесь город будет,—снова сказал дед, —это хорошо, кто хочет, пусть переезжает в другое место. А я думаю оставаться здесь. Работы всем хватит, да и на новый город взглянуть хочется.

Тем временем на улицу вышли приезжие строители. Их было не более десятка. В руках у них—пилы, топоры, лопаты.

—Скоро здесь все загудит, придет в движение,—сказал один из них.

—Через несколько дней сюда приедут несколько сот рабочих-строителей,—отозвалась другой.

Провожаемые любопытными взглядами местных жителей, строители прошли вдоль деревни и скоро скрылись в густых зарослях кустарника. Впереди лежала заросшая высокой травой, мелким кустарником и болотами кузнецкая котловина, пересекаемая рекой Абой. Небольшую поляну почти со всех сторон замыкали горы. Бессоновские мальчишки приходили сюда ловить рыбку, собирая ягоду, а местные охотники —стрелять дичь, зайцев.

Строители вышли на небольшую поляну, где был вкопан деревянный столб, присели возле него, покурили.

—Пора начинать, —проговорил техник, и взяв у одного из рабочих топор, срубил первый попавшийся ивой куст, потом сказал:

—Нам выпала высокая честь начать строительство большого металлургического завода и города.

—Проходит года два-три и здесь задымят доменные печи,—мечтательно проговорил один из рабочих, оглядываясь кругом, словно здесь были тысячи строителей.

—Правильно,—отозвался техник,—весь завод и город будут строить большевики. Это было весной 1929 года.

2. Фундамент заложен

За тесовой перегородкой слышались деревянные голоса, смех, шутки.

—И скажет же этот Костя Вострецов,—слышался голос девушки,—хоть стой, хоть падай! Приходит он вчера к нам в общежитие и говорит: «Ну, девчата, узелок теперь завязали. Дела пойдут». Думаем, о чем он речь ведет? А он, как ни в чем не бывало, продолжает: «Разве не знаете, что сегодня заложили фундамент под первую доменную печь? Основу завода заложили». Мы, было, ответить хотели, что знаем, но он снова: «У кого, говорит, руки чешутся—лекарство имею». А Клава это приняла на свой счет, обиделась: у нее руки болят. Она, как кумач, раскраснелась и к Вострецову: «Прощу без намеков, товарищ Вострецов». Он свое: «Воскресник устраиваем по подноске кирпича к дому. Зайду, думаю, к девчам, не откажутся, небось. Руки у вас крепкие, ловкие» Клава, конечно, стыдно стало за свою опрометчивость. Она оправдывалась начала, но он и слушать не хочет. Повторил: «Ну что, девчата, пойдете на воскресник?» Мы, конечно, не отказались.

Скрипнула дверь, кто-то вошел в комнату.

—Отдохнули? —спросил мужской голос.

—А мы и не устали.

—Пора.

Зашуршало, зашевелилось за перегородкой.

—Ольга, ты куда вечером собираешься?

—Не знаю, а что?

—А что знать-то?

Послышился звонкий смех нескольких девчачих голосов.

—Что руки говорят, что было не уронил его. Вслед за ним поднялись сверху еще несколько человек, а скоро и все плотники. Только не было того, кто бросил топор, он стоял внизу и не знал, что ему делать.

Работали молча, азартно, подгоняемые стужей. Работа кипела в руках умелого и дружного коллектива. Когда пришло время обеда, бригадир предложил не делать перерыва, а продолжать работу до тех пор, пока не будет выполнено задание. Возражений не последовало.

Спускающиеся сумерки застали бригаду плотников на рабочем месте. Они только что закончили задание.

Подошедший мастер заявил:

—Знал, что не подведете. Отлично сработано, геройски.

4. Первый чугун

3 апреля 1932 года.

Этот день навсегда останется в памяти у кузнецкостроевцев, как одна из ярких его страниц. Зорко следили за этим событием там, в Москве, в Кремле.

—Раздельный летку, —последовала команда бригаде горновых, когда процесс плавки чугуна в печи закончился.

Горновой Степан Бойко ловким взмахом ломика пробил чугунную летку и из печи взметнулись мириады разноцветных искр. Сотни строителей приветствовали свою первую победу—первую плавку сибирского чугуна, выплавленного на Кузнецком металлургическом заводе.

Все были возбуждены, радостны. Из уст передавали:

—Есть первый кузнецкий чугун! Есть!

На площади Победы собрался митинг. Здесь, рядом с землекопом, стоял инженер, возле плуга—служащий, монтажник разговаривал с учителем, бетонщик что-то доказывал артисту. Коммунисты и комсомольцы, старики и дети, мужчины и женщины, девушки и парни, как рой, привились к трибуне и ждали докладчика.

—Товарищи кузнецкостроевцы!

Слова оратора возвестили о том, что сибирский чугун есть, что победа одержана, и они были призваны к тому, чтобы еще более усилить напряжение в труде.

Даже те, кто никогда в жизни не был поэтому, теперь запели:

Домна наша запылала,
Металл полился, как река,
И радостно забилось сердце
Ударника-большевика.

Невдалеке от трибуны, окруженные взволнованной толпой, стояли молоденькая девушка и русый, широкоплечий паренек. Девушка часто поглядывала на молодого человека, и, казалось, хотела сказать ему что-то. Когда с трибуны возвестили, что первая победа одержана и что это—радость всего советского народа, девушка рванулась к пареньку, обвила его шею и поцеловала в губы.

—Это я тебя отблагодарить хочу. Ты—герой. Я узнала тебя—вон твой портрет. Смущившись, сказала она, указывая на доску почета, где были выставлены портреты лучших ударников Кузнецкого строительства.

Вечером в гортеатре состоялся слет ударников.

5. Имя вождя

Снова волнующая радость.

Просьба кузнецкостроевцев удовлетворена. Строящемуся городу и заводу присвоено имя великого Сталина. По инициативе товарища Сталина и при его постоянном внимании воздвигались завод и город. Посланцы товарища Сталина — тт. Молотов, Калинин, Ворошилов, Каганович, Андреев, Микоян, Орджоникидзе

жаждущее время вступает в эксплуатацию. Командующий бригадой генерал-лейтенант Уокер. Как известно, в результате этого столкновения Уокер был убит.

Бурными темпами идет жилищное строительство. На улицах города ежегодно вырастают десятки новых многоэтажных благоустроенных домов с водопроводом и канализацией, отоплением и освещением, с удобной и красивой внутренней отделкой. Только один трест «Сталинскпромстрой» за годы послевоенной сталинской пятилетки сделал в эксплуатацию для кузнецких металлургов и для собственных нужд 104 тысячи квадратных метров жилой площади. Это значит, что трудящиеся города получили от строителей треста до 110 двадцатисемиквартирных четырехэтажных домов.

Расширяется сеть трамвайного и автобусного движения. Увеличивается количество шоссейных дорог. Улицы города покрываются зеленью многолетних деревьев и декоративных кустарников. Растет сеть телефонной связи и количество радиоточек.

Большое внимание уделяется развитию физкультуры и спорта. В городе насчитывается 12 добровольных спортивных обществ, в которых занимается различными видами спорта 30.355 человек.

ТРУДЯЩИЕСЯ ФРАНЦИИ ВЫСТУПАЮТ ПРОТИВ ПОЛИЦЕЙСКИХ РЕПРЕССИЙ

ПАРИЖ, 26 января. (ТАСС). Усиливающиеся во Франции полицейские репресии вызывают недовольство трудящихся масс. В парижских пригородах работники транспорта провели получасовую забастовку в знак протеста против ареста секретаря входящего в ВКТ парижского профсоюза работников городского транспорта Туарен.

Французские трудящиеся протестуют также против отстранения от служебных обязанностей семи мэров парижских пригородов за то, что они выступали против пребывания Эйзенхауэра в Париже. 35 жителей парижского пригорода Сен-Дени после отстранения мэра — коммуниста Огюста Жилло заявили, что протестуют против распоряжения правительства и выражая свою солидарность с Огюстом Жилло, они вступают в ряды коммунистической партии. В городах, где по решению правительства коммунисты отстранены от обязанностей мэров, их заместители, несмотря на требование правительства, отказываются исполнять обязанности мэров.

Замечательные кадры живут и трудятся в нашем городе. Более 60 тысяч человек отмечены правительственными наградами—орденами и медалями СССР, три Героя Социалистического Труда — тт. Лиханов, Монченко, Тузовский, десятки лауреатов Сталинской премии, среди которых тт. Привалов, Сомов, Чалков, Косолапов, заслуженные учителя тт. Елеонская, Волотовская, Деева, заслуженные артисты республики тт. Федорова, Глущенко, Ермилов, много профессоров и научных работников, имеющих ученые звания докторов и кандидатов наук, сотни почетных металлургов и угольщиков, знатных строителей, машиностроителей, алюминиевиков и передовиков других предприятий.

Серьезный вклад внесли трудящиеся города в успешное выполнение послевоенной сталинской пятилетки. Металлурги Кузнецкого трижды орденоносного комбината досрочно справились с пятилетним планом по всему металлургическому циклу. Ролина получила от металлургов много тысяч тонн чугуна, стали, проката и другой продукции сверх плана. Перевыполнены пятилетний план по добыче угля горняки треста «Куйбышевуголь». Коллективы Кузнецкого машиностроительного завода горного оборудования и Сталинского алюминиевого завода также успешно выполнили пятилетние задания. На каждом предприятии насчитываются десятки и сотни стахановцев, которые реализовали по полтора, две и более пятилетних норм.

Прелестные выборы в Верховный Совет РСФСР трудящиеся нашего города, как и весь советский народ, встретят новыми успехами во всей своей многогранной деятельности, сделают новый вклад в дело коммунистического строительства.

В. ЦЕЛИЩЕВ.

Баргузинский комендантский генерал-лейтенант Уокер. Как известно, в результате этого столкновения Уокер был убит.

Оказавшиеся этих корейцев рассказывается в письме, посланном из Кореи старшиной Битти своей жене в Мемфис. В письме говорится: «Все четыре корейца, которые находились в грузовике, расстреляны».

Бурные темпами идет жилищное строительство. На улицах города ежегодно вырастают десятки новых многоэтажных благоустроенных домов с водопроводом и канализацией, отоплением и освещением, с удобной и красивой внутренней отделкой. Только один трест «Сталинскпромстрой» за годы послевоенной сталинской пятилетки сделал в эксплуатацию для кузнецких металлургов и для собственных нужд 104 тысячи квадратных метров жилой площади. Это значит, что трудящиеся города получили от строителей треста до 110 двадцатисемиквартирных четырехэтажных домов.

Расширяется сеть трамвайного и автобусного движения. Увеличивается количество шоссейных дорог. Улицы города покрываются зеленью многолетних деревьев и декоративных кустарников. Растет сеть телефонной связи и количество радиоточек.

Большое внимание уделяется развитию физкультуры и спорта. В городе насчитывается 12 добровольных спортивных обществ, в которых занимается различными видами спорта 30.355 человек.

Грандиозная программа жилищного и культурно-бытового строительства намечается на ближайшие годы. Город украшается новыми красивыми зданиями жилых домов, клубов, школ, медицинских и детских учреждений. В Ставрополе будет строиться несколько высотных зданий. В ближайшее время строители приступят к сооружению городской гостиницы, которая будет иметь 14 этажей. Здание завершается шатром из нержавеющей стали, увенчанным золотой звездой Героя Социалистического Труда. Этот шатер будет виден во всех концах города и будет служить символом трудовых побед трудящихся города.

Грандиозная программа жилищного и культурно-бытового строительства намечается на ближайшие годы. Город украшается новыми красивыми зданиями жилых домов, клубов, школ, медицинских и детских учреждений. В Ставрополе будет строиться несколько высотных зданий. В ближайшее время строители приступят к сооружению городской гостиницы, которая будет иметь 14 этажей. Здание завершается шатром из нержавеющей стали, увенчанным золотой звездой Героя Социалистического Труда. Этот шатер будет виден во всех концах города и будет служить символом трудовых побед трудящихся города.

Замечательные кадры живут и трудятся в нашем городе. Более 60 тысяч человек отмечены правительственными наградами—орденами и медалями СССР, три Героя Социалистического Труда — тт. Лиханов, Монченко, Тузовский, десятки лауреатов Сталинской премии, среди которых тт. Привалов, Сомов, Чалков, Косолапов, заслуженные учителя тт. Елеонская, Волотовская, Деева, заслуженные артисты республики тт. Федорова, Глущенко, Ермилов, много профессоров и научных работников, имеющих ученые звания докторов и кандидатов наук, сотни почетных металлургов и угольщиков, знатных строителей, машиностроителей, алюминиевиков и передовиков других предприятий.

Серьезный вклад внесли трудящиеся города в успешное выполнение послевоенной сталинской пятилетки. Металлурги Кузнецкого трижды орденоносного комбината досрочно справились с пятилетним планом по всему металлургическому циклу. Ролина получила от металлургов много тысяч тонн чугуна, стали, проката и другой продукции сверх плана. Перевыполнены пятилетний план по добыче угля горняки треста «Куйбышевуголь». Коллективы Кузнецкого машиностроительного завода горного оборудования и Сталинского алюминиевого завода также успешно выполнили пятилетние задания. На каждом предприятии насчитываются десятки и сотни стахановцев, которые реализовали по полтора, две и более пятилетних норм.

Прелестные выборы в Верховный Совет РСФСР трудящиеся нашего города, как и весь советский народ, встретят новыми успехами во всей своей многогранной деятельности, сделают новый вклад в дело коммунистического строительства.

—Это я тебя отблагодарить хочу. Ты—герой. Я узнала тебя—вон твой портрет. Смущившись, сказала она, указывая на доску почета, где были выставлены портреты лучших ударников Кузнецкого строительства.

Вечером в гортеатре состоялся слет ударников.

ГОДРДАМТЕАТР

28 января утром РЕПКА

28 января веч. ГОЛОС АМЕРИКИ

30 января ГЛУБОКАЯ РАЗВЕДКА

Кинотеатр «КОММУНАР»

28 января

На дневных сеансах: 10, 11—30, 1, 2—30

«ЖИЛА БЫЛА ДЕВОЧКА»

На вечерних 4—40, 6—30, 8—20, 10—10.

«БЕСПРИДАННИЦА»

На ночном сеансе: 11—40,

«АРТИСТЫ ЦИРКА»

С 29 января «ЗАПАДНЯ»

Баргузинский комендантский генерал-лейтенант Уокер. Как известно, в результате этого столкновения Уокер был убит.</p